
 

   

 

 

 

 

Pozdravni nagovor 

predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 

na dogodku v organizaciji Veleposlaništva RS v Pekingu in Mongolske agencije 

za gozdove – 

Vključevanje lokalnih skupnosti v doseganje agende trajnostnega razvoja, 

Ulan Bator, 22. avgust 2024 

 

 

Govor predsednice države Republike Slovenije na konferenci o trajnostnem 

gospodarjenju z gozdovi v Sloveniji in Mongoliji 

 

Spoštovani visoki gostje, kolegice in kolegi, prijateljice in prijatelji. 

 

Vesela sem, da sem tukaj in da lahko govorim na tem dogodku, ki povezuje slovenske 

in mongolske strokovnjake ter predstavnike nevladnih organizacij v naši skupni 

zavezanosti naravi, gozdovom in biotski raznovrstnosti. V naši skrbi za ohranitev 

zelene barve na našem planetu – v poslanstvu, ki presega državne meje.  

 

Slovenija je država, ki je tesno povezana s svojimi gozdovi. Naša pokrajina je ena 

najbolj gozdnatih v Evropi. Naši bogati gozdovi niso samo del našega naravnega 

okolja, temveč so vtkani v tkivo naše kulturne dediščine, našega načina življenja in 

naše narodne identitete. Naši gozdovi so nepogrešljivi za naše dobro počutje, saj 

zagotavljajo čisto pitno vodo in neonesnaženi zrak ter nudijo udobje in sprostitev. Tudi 

eden naših simbolov je drevo – lipa.  

 

Vendar se naši gozdovi spoprijemajo z izzivi. Katastrofalni žledolom leta 2014 in 

uničujoči požar na Krasu leta 2022 sta bila jasen opomin, da so naši gozdovi ranljivi. 

Ti dogodki so izpostavili nujno potrebo po trajnostnem gospodarjenju z gozdovi.  

Pri gospodarjenju z gozdovi imamo bogato tradicijo, vendar novi izzivi, predvsem 

podnebne spremembe, invazivne vrste in vpliv človekovih dejavnosti, preoblikujejo 

naše gozdove tako, da so potrebne inovativne in vključujoče rešitve. Ena od 

najučinkovitejših rešitev za spoprijemanje s temi izzivi je vključevanje lokalnih 

skupnosti v ohranjanje naravnih virov. 

 

V Sloveniji smo se lahko prepričali o pomembnosti pobud, ki jih vodijo skupnosti, 

kakršna je bila na primer kampanja "drevo za Cerje", ki je spodbudila prostovoljce in 

donatorje k ponovni zasaditvi skoraj 15.000 dreves po velikem požaru na Krasu pred 



 

dvema letoma. V teh prizadevanjih ni šlo samo za obnovo gozda, temveč tudi za 

povrnitev upanja, solidarnosti in globoke povezanosti z zemljo.  

 

Podobno velja za podeželske skupnosti v Mongoliji ali Sloveniji, ki imajo znanje več 

generacij o trajnostnem sobivanju z naravo. To velja še zlasti za Mongolijo, ki je znana 

po nomadskem načinu življenja velikega dela svojega prebivalstva.  

 

Še posebej sem ponosna na stalno sodelovanje med Slovenijo in Mongolijo, zlasti na 

naš skupni projekt z mongolskimi ženskami, ki živijo na podeželju. Ta pobuda je primer, 

kako lahko opolnomočenje lokalnih skupnosti, zlasti žensk, vodi k celovitejšemu in 

učinkovitejšemu gospodarjenju z gozdovi. Z zagotavljanjem večje prepoznavnosti teh 

žensk in vključevanjem njihovega znanja v procese ohranjanja narave ne ohranjamo 

le naravnih virov, temveč tudi spodbujamo enakost spolov in socialno vključenost.  

 

Naše skupno delo je dokaz moči mednarodnega sodelovanja. Kot vodilna v svetu pri 

priznavanju pravice do življenja v zdravem okolju se Slovenija zaveda, da so okoljske 

krize čedalje močneje povezane s svetovnimi varnostnimi izzivi. Posledice podnebnih 

sprememb, izgube biotske raznovrstnosti in onesnaževanja najbolj občutijo prav 

lokalne skupnosti.  

 

Slovenija si kot članica Varnostnega sveta Združenih narodov prizadeva za 

poudarjanje povezav med okoljsko trajnostjo in mirom. Verjamemo, da delo, ki ga 

opravljamo za zaščito gozdov, opolnomočenje podeželskih skupnosti in spodbujanje 

mednarodnega sodelovanja, lahko prispeva tako k ohranitvi naših naravnih virov kakor 

tudi h gradnji mostov zaupanja in čezmejnega sodelovanja.  

 

Na koncu ne pozabimo, da pri trajnostnem gospodarjenju z gozdovi ne gre samo za 

drevesa – gre tudi za ljudi. Zagotoviti moramo, da bodo naši gozdovi še naprej zadostili 

našim potrebam, kot so že generacijam pred nami. Tiste, ki živijo v tesnem stiku z 

naravo, je treba opolnomočiti, da prevzamejo vodilno vlogo pri njenem ohranjanju.  

Hvala. Še naprej sodelujmo za naše gozdove, naše skupnosti in naše okolje. 


